

Этнографическая экспедиция въ Амурскій и Южно-Усурійскій край, подъ Начальствомъ Архимандрита Палладія, Начальника Пекинской духовной миссіи.

Въ Маѣ мѣсяцѣ минувшаго года, въ Географическое Общество поступило отъ Управляющаго Морскимъ Министерствомъ увѣдомленіе о посылкѣ въ Амурскій край правительственной комиссіи для приведенія въ извѣстность потребностей этаго края. Вмѣстѣ съ тѣмъ, на имя Общества, послѣдовало приглашеніе воспользоваться этимъ случаемъ для производства изслѣдований въ томъ краѣ, относящихся до специальностей Общества. Означенное предложеніе было принято съ живѣйшею признательностью со стороны Совѣта. Избранная по сему поводу комиссія, въ средѣ Общества, пришла къ заключенію, что въ настоящее время было бы особенно полезно заняться изслѣдованиемъ Южно-Усурійскаго края въ этнографическомъ отношеніи, и независимо разныхъ этнографическихъ вопросовъ, весьма важно было бы произвести изыскав-

нія относительно находящихся тамъ многочисленныхъ остатковъ старины (следовъ древнихъ городовъ, развалинъ, укреплений и т. п.), а также собрать возможно подробная географическая и историческая свѣдѣнія о сопѣднихъ, малоизвѣстныхъ частяхъ Манчжуріи, Кореи и Монголіи. Для всѣхъ поименованныхъ изслѣдований въ Южно-Уссурійскомъ краѣ, комиссія не могла рекомендовать лица, которое бы болѣе соотвѣтствовало предполагаемой цѣли, какъ начальника нынѣшней Пекинской духовной миссіи, Архимандрита Палладія, глубокія познанія котораго по части географіи, исторіи и словесности Манчжуріи, Китая и Кореи представляютъ наилучшее ручательство въ томъ, что поездка его принесетъ самые обильные и важные научные результаты.

Вырѣшивъ окончательно вопросъ о снаряженіи этнографической экспедиціи въ Амурскій и Южно-Уссурійскій край и получивъ согласіе Архимандрита *Палладія* на принятіе порученія Географического Общества, а также и разрѣшеніе Святейшаго Синода, Совѣтъ Общества обратился къ Сибирскому Отдѣлу и Генеральному Губернатору Восточной Сибири съ просьбою оказать экспедиціи то вниманіе, какое она заслуживаетъ по своей важности. Вмѣстѣ съ этимъ, Совѣтъ Общества ходатайствовалъ у Генераль-Губернатора о прикомандированіи къ экспедиціи топографа, въ случаѣ если изслѣдователю, при перебѣзѣ изъ Пекина въ Уссурійскій край, удастся пройхать по малоизвѣстнымъ местностямъ Манчжуріи.

Согласно изложеннаго ходатайства, Его Превосходительство Михаилъ Семеновичъ сдѣлалъ циркулярное

распоряжение губернаторамъ Амурской и Приморской областей объ оказаніи Архимандриту *Палладію* полнаго содѣйствія при переѣздахъ его въ тѣхъ краяхъ и вообще во всемъ, что можетъ клониться къ облегченію исполненія возложенаго на него порученія. Вмѣстѣ съ тѣмъ, былъ командированъ въ Пекинъ, въ распоряженіе о. *Палладія*, военный топографъ *Нахвалиныхъ*, съ отнесеніемъ расхода по этой командировкѣ на счетъ Амурской экстраординарной суммы.

Архимандритъ *Палладій* сообщилъ Г. Генераль-Губернатору и Отдѣлу, что въ концѣ Апрѣля онъ предпочтеть путь Манчжурію, чрезъ Шань-Хай-Гаунъ, Мукденъ, Гиринъ-Улу, Бодунэ, Цицикаръ Мэргэнь и Хэлунъ-Цзянь-Ченъ (Айгунъ на Амурѣ), на Благовѣщенскъ. Здѣсь онъ будетъ ждать случая спуститься по Амуру до Хабаровки, откуда желаль бы проѣхать вверхъ по Усuri до озера Ханкай и далѣе въ Южно-Усурійский край. (Извѣст., Сиб. Отд., Г. О.)

Съ Амура писали, что его высокопреподобіе о. архимандритъ *Палладій* прибыль въ Хабаровку 24 Іюня, въ которой, въ это время, находился и Преосвященный Епископъ Веніаминъ, освятившій 23 числа новопостроенный здѣсь Храмъ, во имя святителя Иркутскаго Иннокентія. Изъ Хабаровки отецъ архимандритъ *Палладій* отправился по Усuri въ Корею.

Редакторъ, *Кафедральный Протоієрей П. Громовъ*.
Нечетать дозволяется: Цензоръ, Ректоръ Семинарии
Архимандритъ *Модестъ*. Октябрь 23 дня 1870 года
Печатано въ Типографіи Окружнаго Штаба.